

Tribuna



Sibiu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9 629

Marti, 19 iulie 1988

4 pagini, 50 bani

CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI — piatră de hotar în devenirea noastră comunistă

Se împlinesc 23 de ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, eveniment de importanță excepțională în viața partidului, a întregii națiuni, care a marcat o etapă nouă, legică în dezvoltarea societății românești pe trepte tot mai înalte, calitativ superioare, de progres și civilizație socialistă.

Aniversarea acestui mare eveniment are loc în atmosfera de puternică angajare a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii pentru a da viață indicațiilor și orientărilor reșite din expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din expunerile și cuvântările rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu în forurile democrației noastre, la recenta Plenară a C.C. al P.C.R. Intensificarea eforturilor creatoare ale întregului nostru popor pentru a întâmpina aniversarea a 23 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului cu noi și tot mai importante realizări în toate domeniile de activitate constituie un nou prilej de manifestare a coeziunii și unității de nezdruccinat a națiunii noastre socialiste în

jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Puternica dezvoltare a patriei noastre în ultimii 23 de ani, marile și profunde transformări revoluționare produse în toate domeniile vieții economice, sociale și politice dezvoltate tot mai larg însemnătatea deosebită a Con-

patriei, bucurându-se de o înaltă apreciere pentru rolul determinant în elaborarea și înlăturarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru vasta experiență acumulată, pentru strălucitele sale calități de militant și conducător comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus și aduce o contribuție remarcabilă, de inestimabilă valoare, la înălțarea edificiului socialist și comunist al României, la creșterea prestigiului țării pe arena internațională. Prezența sa în fruntea partidului și statului imprimă un permanent suflu înnoitor, spirit militant, revoluționar în întreaga societate, catalizând forțele creatoare ale națiunii.

„Congresul al IX-lea a declanșat energiile creatoare, a înlăturat o serie de șabloane și dogme și a pus în fața partidului sarcina edificării socialismului cu poporul pentru popor, pornind de la condițiile concrete din România, aplicând principiile materialist-dialectice, ale socialismului științific, adevărilor general-valabile la realitățile României. Și tocmai înlăturarea acestor dogme și șabloane a descătușat energiile poporului nostru și a făcut să avem marile realizări de astăzi, care au ridicat țara pe treptele superioare ale dezvoltării multilaterale în toate domeniile.

NICOLAE CEAUȘESCU

gresului al IX-lea al partidului, demonstrează legitimitatea istorice alegeri a tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin voința unanimă a comunistilor, a întregului popor, ca secretar general al partidului, investirii sale în funcțiile supreme de partid și de stat. Cunoscute prin dirzenia revoluționară, curajul și neînfricarea cu care a acționat încă din anii tinereții, în condițiile extrem de grele ale ilegalității, pentru apărarea intereselor fundamentale ale poporului român, pentru libertate și viitorul luminos al

În conștiința poporului nostru, marile înfăptuiri, fără precedent în istoria patriei, obținute în perioada de după Congresul al IX-lea, poartă pecetea inconfundabilă a personalității și acțiunii revoluționare ale secretarului general al partidului — eminent conducător politic, revoluționar clarvăzător și patriot înflăcărat, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești, proeminentă personalitate a lumii contemporane —, care a dat stră-

(Continuare în pag. a III-a)

PREOCUPĂRI „LA ZI“ PENTRU ÎNFĂPTUIREA CU SUCCES A SARCINILOR DE PLAN

Întreprinderea Mecanică din Mediaș a devenit astăzi una din unitățile de bază ale industriei constructoare de mașini din țara noastră. Practic, nu există autoturism sau autovehicul ce se fabrică la noi care să nu aibă nevoie de produsele întreprinderii medieșene. Îndeosebi în ultimii 3—4 ani aici s-au făcut eforturi mari pentru aplicarea programelor privind asimilarea reperelor (organe elastice de asamblare) pentru autoturismele „Dacia” și „Oltcit”. La această dată se poate vorbi, astfel, de integrarea completă a acestor două tipuri de autoturisme (variantele clasice), în sensul că toate reperatele prevăzute a fi asimilate de întreprinderea medieșeană se produc acum în serie. Însă, acțiunea nu poate fi considerată complet încheiată, întrucât se fac în continuare noi asimilări. Totodată, au fost asimilate și peste 90 de reperate pentru „mezinel” autoturismelor românești, cel de mic litraj, aflat în construcție la Timișoara.

„La ora actuală — ne preciza inginerul șef cu pregătirea fabricației, Gheorghe Toğan — în întreprinderea noastră se realizează peste 400 tipodimensiuni de organe elas-

tice, de asamblare pentru autoturisme și autovehicule, cea mai mare parte fiind a-

cest an am început asimilarea unor reperate și pentru centralele nucleare-electrice. De-

La Întreprinderea Mecanică Mediaș

similate în ultimii ani. Dar în atenția noastră stă permanent diversificarea gamei sortimentale, astfel că în a-

ja, în trimestrul I am omologat, realizat și livrat nituri combinate etanșe tip „AV-DEL”. Iar ca urmare a omo-



Întreprinderea Mecanică Mediaș. Se pun la punct ultimele detalii de montaj la noua linie de tratamente termice
Foto: Fred NUSS

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul industriei și comerțului din Israel

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, 18 iulie, pe Ariel Sharon ministrul industriei și comerțului din Israel, aflat în vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, ministrul israelian a înmănat președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj și i-a transmis un cald salut și cordiale urări din partea primului ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a rugat să se transmită primului ministru israelian salutul său și cele mai bune urări.

În timpul întrevederii au fost evocate relațiile de colaborare dintre România și Israel, subliniindu-se posibilitățile existente pentru dezvoltarea lor în continuare, îndeosebi a cooperării economice, precum și a schimburilor comerciale. S-a apreciat că extinderea raporturilor româno-israeliene pe plan economic, tehnico-științific, cultural și în alte sfere de activitate este în interesul am-

belor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieții politice internaționale, o atenție deosebită fiind acordată situației din Orientul Mijlociu. În acest cadru, președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția consecventă a României privind soluționarea globală, justă și durabilă, a situației din această regiune, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, la rezolvarea problemelor poporului palestinian prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian independent — la asigurarea integrității, suveranității și securității tuturor statelor din zonă. A fost evidențiată importanța organizării, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale în problemele Orientului Mijlociu, la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P. și Israelul.

FURAJE ÎNDESTULĂTOARE ȘI DE CALITATE — BAZA PRODUCȚIILOR RECORD ÎN ZOOTEHNIE

Să intensificăm la maximum eforturile pentru asigurarea hranei animalelor!

Actuala perioadă din agricultură este marcată de ample acțiuni pentru realizarea bazei furajere, sarcină de îndeplinire a căreia va depinde în măsură hotărâtoare nivelul producțiilor obținute în perioada de stabulație.

În această ordine de idei, trebuie subliniat din nou faptul că acest an oferă condiții aproape ideale pentru obținerea unor furaje îndeustulătoare sub raport cantitativ și de o calitate ridicată. Condiția este una singură: o preocupare constantă din partea conducătorilor unităților agricole pentru stringerea și depozitarea integrală a resurselor de hrană. Este și motivul pentru care revenim astăzi cu câteva considerații asupra modului în care se acționează în întreprinderile agricole de stat pentru realizarea bazei furajere planificate.

Să notăm, la început, că sarcinile perioadei mai-julie prevăd depozitarea a 37 670 t finuri, 30 000 t suculte și 4 000 t grosiere. Până în prezent, în întreprinderile agricole de stat s-au depozitat 28 354 t finuri (76 la sută),

25 205 t suculte (84 la sută) și 3 120 t grosiere, ceea ce denotă faptul că, pe ansamblu, s-a muncit bine și că există șanse reale ca planul anual să fie îndeplinit în structura prevăzută (51 370 t finuri, 298 860 t suculte, și 47 859 t). Concluzia de mai sus este susținută și de faptul că unitățile agricole de stat mai au în cultură aproximativ 5 500 ha cultivate cu porumb pentru siloz în ogor propriu, la care se adaugă și 3 000 ha porumb în cultură dublă.

Revenind la situația existentă în prezent, să prezentăm stadiul realizării planului perioadei la finuri în unitățile subordonate. Trustului județean al I.A.S.: Agnita — 79 la sută; Apoldu de Sus — 54 la sută; Axente Sever — 91 la sută; Dealu Ocnei — 71 la sută; Dumbrăveni — 50 la sută; Mediaș — 62 la sută; Nocrich — 66 la sută; Slimnic 98 la sută și Șura Mică

(Continuare în pag. a IV-a)

R. KAMLA

Săptămână-record în producție

În perioada 18—24 iulie a.c., Comitetul sindicatului de la Întreprinderea Antrepriză de Construcții-Montaj organizează o „Săptămână-record în producție”. Oamenii muncii s-au angajat să realizeze în acest interval, peste plan, cinci apartamente. Totodată, în cadrul unor acțiuni de masă, vor fi colectate 5 t fier vechi și recondiționate piese de schimb și subansamble auto în valoare de circa 300 000 lei. Aceste acțiuni, ca și faptele de muncă din „Săptămână-record” sînt dedicate, de către colectivul întreprinderii, apropiații sărbători a „Zilei Construcțiilor”.

Acțiuni pentru recuperarea materialelor refolosibile

Comitetul sindicatului de la Întreprinderea „Automecanica” din Mediaș organizează, în perioada 18—23 iulie a.c., o serie de acțiuni pentru recuperarea materialelor refolosibile, la care sînt angrenați oamenii muncii de la Secția 700. Se preconizează colectarea a circa 7 t metal.

Ca-n fugile lui Bach...

Preferința pentru un gen a parte, cultivat cu consecvență, se întâlnește rareori la pictori, fiindcă implică riscul repetiției și monotoniei, al secăturii inspirației și căderii în autoimitație. Iată însă că, în recenta sa expoziție de la Casa artelor din Sibiu, pictorița amatoare Sevastița Crâșnic și-a luat îndrăzneala de a prezenta peste 40 de acuarele în care abordează numai două teme ale genului peisagistic: peisajul montan și marile.

— EXPOZIȚII —

În ultimă instanță, important pentru artist nu este ce pictează, ci cum, nu a reproduce realitatea, ci a o interpreta; iar o adevărată interpretare artistică este neapărat creatoare. Fără a se abate intenționat de la real, pictorița reușește o transfigurare a peisajului prin infiltrarea unor stări afective, libere în tonurile sumbre ale reliefului montan, în monumentalitatea apăsătoare a Neogoului văzut de pe Suru, sau în curgerea albă, ca un fir de speranță, a apei printre pietre și stânci aride în Șerbota-cascadă, Avrigul la izvor etc. O cromatică restrânsă la tonuri de brun, alb, gri și accente de violet sau verde montane. La prima vede-

re etalarea pare monotonă, compozițiile și cromatica repetindu-se. Dar receptarea artei „la prima vedere” nu aparține decât filistinului și snobului; cel interesat trece la analiza atentă. Și abia aceasta ne dezvăluie o deosebită diversitate de amănunte edificatoare și de sentimente, de la melancolie la angosă, de la admirație la visare; apoi imaginea începe să-și manifeste subtila unicitate,

voalată de aparența uniformitate. Nici marile nu sînt calme și insorite, apar valuri agitate și un mal stîncos și el fremătînd, o contemplare redată mereu altfel, a mereu reluetei lupte între apele agresive și „stoica” rezistență a țărmlui (La pescărie, Eforie-Sud). Nu o dată redarea fragmentară a unui peisaj iscă lucrări ce au căpătat un iz cvasi-abstract: Lacul Călțun, Lacul Capra, Eforie-Nord — Valuri.

Ansamblul expunerii te duce cumva cu gîndul la fugile lui Bach, în care tema rămînînd aceeași se reia de fiecare dată altfel. Sevastița Crâșnic reușește un adevărat „tur de forță” în această expoziție, făcînd o convingătoare demonstrație de virtuozitate.

Valentin MUREȘAN

Simpozion

Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu, în colaborare cu Centrul de Științe Sociale de pe lângă Institutul de Subingineri Sibiu, organizează joi, 21 iulie a.c., ora 15, în sala Studio, un simpozion cu titlul: „Semnificația istorică a Revoluției de la 1848; Concepția secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind dezvoltarea patriotismului revoluționar-socialist și întărirea unității întregului popor pentru afirmarea demnă a României în rîndurile statelor lumii”. Participă cercetători din respectivelor centre, precum și activul cultural din întreprinderi și instituții ale municipiului reședință de județ.

Dezbateri

Comitetul sindicatului de la Fabrica de Mobilă din Mediaș organizează azi, 19 iulie, a.c., ora 15, la sediul, dezbateri intitulată: „Tendințe noi în fabricarea mobilierului pentru export”. Participă cadre tehnice, specialiști, muncitori cu înaltă calificare, conducători ai procesului de producție, membri ai Comisiei Inginerilor și Tehnicienilor din respectiva unitate medieșeană.

Însemne ale muncii și hărniciei

Eram tentat să cred că ușa școlii era închisă, nu atât datorită „stării de vacanță”, cât datorită orei matinale la care ajunsesem în Dobirca... Dar n-a fost așa; profesoara Dorica Banu, directoarea școlii, împreună cu vreo șase femei, așterneau covor verde și proaspăt de frunze de dud pe niște planșe mari. Cîți viermi de mătase să fi fost? Greu de spus! Oricum, de ordinul sutelor de mii, dacă avem în vedere că aici se cresc viermi de mătase proveniți din 50 gr. ouă, care vor produce circa 50 kg goșoi de mătase naturală. O adevărată bogăție! Problema nu-i deloc ușoară, trebuind a fi asigurate condiții optime de creștere și zooigenă, în cadrul cărora

lectare a materialelor refozabile, de amenajare a noii săli de sport și reactualizarea propagandei vizuale din școală.

„La ultima inspecție a Inspectoratului Școlar Județean, toate cadrele didactice ale școlii au primit calificativul „foarte bine”. „Ne-am bucurat nespuse de mult” — am spune tinăra directoară. Cer citeva amănunte, care se dovedeseră a fi argumente veridice în sprijinul acestei aprecieri. Aflu că cele 9 cadre didactice din școală și grădinița sînt titulare, iar 5 au studii de specialitate. Obțin rezultate constante dintre cele mai bune Paraschiva Topriceanu, comandant-instructor al unității de pionieri și director

Jurnal de vacanță

adjunct, profesorul de matematică Adrian Girjoabă, profesorul de istorie-engleză Lucian Mărgineanu, învățătorul Michael Bachmann și profesoara de biologie Olga Ticiu, ultimii doi fiind localnici. Un colectiv tînăr, care muncește cu pasiune și dăruire pentru educarea și formarea elevilor. În recent încheiatul an de învățămînt, procentul de promovabilitate a fost de aproape 90 la sută. Școala se mîndrește cu elevi ca Hedda Bachmann, Ioan-Liviu Popa, Ioan-Lucian Suciu, Maria-Waltraut Bachmann și alții. Elevii desfășoară o bogată activitate cultural-artistică și educativă, obținînd rezultate foarte frumoase la concursurile pionierești pe comună și pe județ. Împreună cu cadrele didactice și comitetul de părinți, elevii au amenajat și dotat cu cele necesare cabinetele de istorie și română, laboratoarele de biologie și chimie. Acum, se fac pregătirile pentru renovarea și zugrăvirea școlii, cu sprijinul Consiliului Popular al comunei Miercurea.

Și în cadrul școlii se desfășoară o bogată activitate cultural-artistică și educativă, obținînd rezultate foarte frumoase la concursurile pionierești pe comună și pe județ. Împreună cu cadrele didactice și comitetul de părinți, elevii au amenajat și dotat cu cele necesare cabinetele de istorie și română, laboratoarele de biologie și chimie. Acum, se fac pregătirile pentru renovarea și zugrăvirea școlii, cu sprijinul Consiliului Popular al comunei Miercurea.

Și în cadrul școlii se desfășoară o bogată activitate cultural-artistică și educativă, obținînd rezultate foarte frumoase la concursurile pionierești pe comună și pe județ. Împreună cu cadrele didactice și comitetul de părinți, elevii au amenajat și dotat cu cele necesare cabinetele de istorie și română, laboratoarele de biologie și chimie. Acum, se fac pregătirile pentru renovarea și zugrăvirea școlii, cu sprijinul Consiliului Popular al comunei Miercurea.

Lucian JIMAN



Din interioarele Muzeului de Istorie al Complexului Muzeal Sibiu, deschis în primăvara acestui an

2. În continuarea raidului întreprins prin căminele de tineret din municipiul Sibiu, am poposit și la Căminul pentru tineret G1, patronat de Întreprinderea „Drapelul Roșu” Sibiu, care-l are ca administrator pe Nicu Chiriță. De cum ne-am apropiat de cămin ne-au impresionat neplăcut rufele întinse la uscat pe geamuri și în afara lor, iar zona înconjurătoare blocului era total neîngrijită. Căutîndu-l pe administrator pentru a treia oară în decurs de cîteva zile, nu am putut da nimic de el. Așa că am purces în interiorul căminului. La intrare nici un fel de afișaj care să te lămurească, cît de cît, asupra persoanelor ce locuiesc în cămin. Holurile erau murdare, nemăturate; în interiorul lor tronau tot felul de lăzi și dulăpioare ale locatarilor. WC-urile erau foarte murdare, iar unele în stare de nefuncționare; băile aveau dușuri lipsă, căzută tencuiala, pline de igrasie, unele impracticabile. Despre activități culturale sportive nu avem ce vorbi, pentru că ele nu există. În general, căminul nu corespunde cerințelor unui trai civilizată. Credem că se impun măsuri urgente de remediere a stării de fapt existente.

Pe strada Vasile Aaron la nr. 12, pătrundem în incinta Căminului pentru tineret, nr. 1, care aparține de A.C. Ind. Sibiu, și unde responsabil de cămin este Dumitru Neagu. Căminul este curat, bine îngrijit — se vede mîna de gospodar a responsabilului. La intrarea din fața căminului te întâmpină un gazon de iarba frumos tuns, pomii sînt văzuți. În interior curățenie; baia și grupul social sînt curate, bine întreținute, camerele ordonate, cu lenjerie curată. Singurul lucru mai neplăcut este mobilierul de tip vechi; acesta dacă s-ar putea înlocui cu unul nou ar fi foarte bine. Vecin cu căminul mai sus amintit, este Căminul pentru tineret nr. 4 al I.A.C.M. Sibiu, avîndu-l drept respon-

sabil pe Liviu Copariu. Căminul se află în condiții destul de bune, este curat. Cu grupurile sociale se stă mai rău. În W.C-uri curge apa, tencuiala de pe pereți este căzută, baia are lipsă dușuri; și aici apa se pierde în van, nimeni neremediînd defecțiunile. Și aceasta, acasă la niște constructorii!! Neplăcut este faptul că în interiorul băilor sînt depozitate tot felul de dulapuri, care credem că nu-și au locul lor acolo!

Aparținător tot de I.A.C.M. Sibiu este și Căminul pentru tineret nr. 5, de pe strada Vasile Aaron nr. 16, responsabil de cămin Dumitru Ovidiu. Cămi-

CĂMINELE PENTRU TINERET — case frumoase, de adevărați gospodari!

nul se află într-o stare deplorabilă: holuri murdare, cu pereți scorjiți, tencuiala în băi și grupuri sanitare căzută, lavoare sparte, curge apa peste tot locul, băile au lipsă dușuri, iar unele sînt în stare de nefuncționare. Se motivează că se lucrează și căminul se află în faza de reparație capitală. Activitățile culturale sportive lipsesc. Se impun măsuri radicale la acest cămin, fiindcă situația în care se află e de netolerat.

Căminul pentru tineret al Întreprinderii Electromontaj Sibiu se află situat pe str. Electricienilor la nr. 2. Administrator este Ioan Stoica, care la data raidului nostru nu se afla în cămin, nu știm pe ce motive. La intrarea în cămin stau frumos aranjate panouri pentru afișaj, care nu conțin nimic. În holul principal sînt depozitate butoaie cu asfalt. Vizitînd băile, grupurile sanitare și W.C.-urile, am constat că sînt curate, în bună stare de funcționare, pereții proaspăt vopsiți, s-au efectuat lucrări de reparații

și întreținere. În camere este curățenie, lenjeria este curată — se schimbă în termen; un lucru supărător: locatarii nu au unde să-și întindă rufe la uscat, și de aceea ele stau afîrnate prin camere, pe ferestre.

Am poposit pentru a treia oară la Căminul pentru tineret nr. 2, al Întreprinderii „Balanta” din Sibiu, de pe strada Semaforului nr. 16. De administratorul căminului, Ana Costea, de abia după a treia încercare, cu chiu cu vai, am reușit să-i dăm de urmă. Invitîndu-mă în biroul dînsi, murdar, neîngrijit, la fel cum sînt și holurile, subsolul adevărat focar — de infecție,

am întrebato de ce persistă această stare de neglijență crasă. Dînsa mi-a răspuns că sînt mulți copii în cămin care fac murdărie, nu întrețin curățenia; nu are momentan femeie de serviciu, și că mai are pînă în octombrie și iese la pensie, așa că... Păi dacă așa stă treaba, credem că trebuie urgent înlocuită cu o persoană cu mîna de adevărat gospodar! Pentru că, dacă continuă treburile așa, viitorul căminului și al căminiiștilor este sumbr!

Tot pe aceeași stradă (Vasile Aaron), se află și Căminul nr. 1 al Întreprinderii Mecanice Sibiu, unde C. Merișan (zis și Cocco, fiindcă cu greu i-am putut afla numele de la locatari), este administrator. La data raidului nostru administratorul nu se afla în cămin, fiind plecat nu se știe unde. În interiorul căminului mizerie de nedescris. Holurile și scările murdare, pline de noroi, tot felul de insecte în camere, defecte W.C.-urile și dușurile la băi, grupuri sanitare murdare, geamuri sparte, la uși clanțe lipsă. În cămin

nu se desfășoară nici o activitate. După opinia căminiiștilor este înjustă schimbarea fostului administrator, care dovedea mîna bună de gospodar și avea o bună activitate. Cu noul administrator, concluziile se pot trage sîngure.

Căminul de nefamiliști al Întreprinderii „Balanta II” se află amplasat pe str. Semaforului nr. 18. Administrator Ion Andrei. În cămin locuiesc familii și nefamiliști. Căminul este curat, îngrijit. La intrare există panou de afișaj cu diverse informații. Grupurile sociale, băile, W.C.-urile sînt curate, în bună stare de funcționare. În camere domnește ordinea, însă există un neajuns: lenjeria este puțină, în acest fel neputîndu-se satisface cerințele locatarilor, mobilierul este vechi, stricat, impunîndu-se schimbarea lui. Activități culturale-sportive nu există, pe motivul lipsei unui spațiu adecvat. De aceea se solicită sprijinul conducătorilor întreprinderii pentru eliberarea unor camere, în care să se amenajeze un club cu televizor, jocuri de șah, bibliotecă etc. O altă dorință a locatarilor — instalarea unui post de telefon public. În concluzie, căminul este bine administrat, însă sperăm că lucrurile nu se vor opri aici, ci ele vor continua pe un făgaș și mai bun!

Concluziile desprins: în unele cămine am surprins unele aspecte bune, iar în celelalte, mai puțin bune. Se constată o activitate slabă în cămine din partea unor administratori și a comitetelor de cămin, acolo unde ele există, se neglijează evasitotal activitatea de autogospodărire, există deficiențe de ordin organizatoric. Credem cu tărie că aceste lucruri vor fi remediate rapid. Așteptăm măsurile!

Mircea BABĂ

CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI — piatră de hotar în devenirea noastră comunistă

(Urmare din pag. 1)

lucire și măreție acestei perioade, denumită de întreaga națiune, cu îndreptățită mândrie, „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”.

Se poate spune astăzi, din perspectiva celor 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, că în toată această perioadă, promovind cu curaj noul, eliberându-se de orice dogme rigide, aplicând în mod creator adevărurile generale ale materialismului dialectic, și istoric la realitățile concrete ale țării noastre, partidul nostru a fundamentat și elaborat teze și concepte, hotărâri și măsuri profund originale, de mare valoare, care au dinamizat puternic activitatea de edificare a noii orânduiri. Sintetizând această vastă activitate desfășurată de partidul nostru pe tărîmul gândirii social-politice și practicii de perfecționare a întregii societăți românești, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Cred că nu este rău să menționez acum că, în toată această perioadă de mai bine de 20 de ani în care am perfecționat formele de conducere în toate domeniile, începând cu partidul, de democratizare a vieții noastre generale, nu o dată am fost criticați deschiși sau mai puțin deschiși pentru așa-zisele abateri de la experiența și normele generale. Avem însă sentimentul de satisfacție că ceea ce am făcut s-a dovedit just și a răspuns intereselor poporului nostru, că astăzi problemele modernizării, ale reformelor și alte denumiri stau la ordinea zilei, într-o formă sau alta, în mai toate țările socialiste”.

Conceptia dialectică, novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care și-a pus în mod hotărâtor amprenta pe întreaga strategie de asigurare a progresului multilateral al societății noastre socialiste, se întemeiază pe cunoașterea profundă a istoriei mult milenare a patriei, a eroicelor lupte ale poporului român pentru eliberare socială și națională, pe teoria revo-

luționară. Definitorii pentru gândirea și acțiunea partidului nostru, ale secretarului său general, sînt strînsa împletire dintre teorie și practică, efortul permanent pentru înnoirea gândirii revoluționare, în consens cu cerințele vieții, ale stadiului de dezvoltare a societății românești și a lumii contemporane în ansamblu, cu concluziile ce se desprind din experiența acumulată, realismul, originalitatea soluțiilor avansate, fermitatea și consecvența în îndeplinirea țelurilor fundamentale stabilite.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care s-a dovedit prin activitatea sa laborioasă un profund investigator și cercetător al fenomenelor și proceselor social-economice, inițiator de soluții practice esențiale pentru construcția socialismului în patria noastră, a proiectat într-o largă perspectivă coordonatele dezvoltării economico-sociale a României, menite să asigure continuu ridicarea a țării pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație, întărirea independenței și suveranității țării.

Strategia progresului multilateral al patriei noastre cuprinde direcții și măsuri practice pentru evoluția ascendentă a tuturor domeniilor de activitate.

Din inițiativa și sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în anii de după Congresul al IX-lea al partidului a fost creat un sistem democratic original, unic în felul său. Au fost create organe și organisme democratice în toate unitățile economice și sociale, cit și la nivel național, la baza acestui amplu sistem democratic situându-se principiile autoconducerii muncitorești. În etapa actuală, așa cum sublinia secretarul general al partidului la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie, pentru îndeplinirea hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea și Conferinței naționale ale partidului, se impune perfecționarea în conti-

nuare a activității organelor și organismelor democrației muncitorești revoluționare, valorificarea pe deplin a valențelor lor creatoare.

În întreaga activitate teoretică și practică a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, problemele omului și umanismului, ale activității politico-ideologice și educative pentru formarea multilaterală a personalității umane ocupă un loc central. S-a afirmat astfel, de-a lungul celor 23 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, o concepție nouă, revoluționară asupra locului și rolului conștiinței socialiste, ca factor dinamizator, propulsor al grandioasei opere de făurire a noii societăți. În acest context, o cerință majoră a activității politico-ideologice în etapa actuală, așa după cum a subliniat în repetate rânduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, o constituie afirmarea tot mai puternică a spiritului revoluționar în toate domeniile de activitate.

Epoca deschisă de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român se definește în istoria noastră națională prin marile prefaceri înnoitoare, pe care le-a adus în ansamblul vieții noastre sociale, în condițiile în care rolul partidului de forță politică conducătoare în societate, calitatea sa de centru vital al întregii națiuni se afirmă mereu cu mai multă putere. Acești din urmă 23 de ani reprezintă, indiscutabil, perioada cea mai bogată în împliniri din istoria patriei. Tot ceea ce s-a îndeplinit în acest răstimp de la un capăt la altul al țării nu poate fi înțeles și măsurat fără a ține seama de importanța crucială pe care Congresul al IX-lea al partidului a avut-o în desfășurarea procesului revoluționar din România, de orizonturile largi, de spiritul novator imprimat de acest Congres întregii activități teoretice și practice din țara noastră pentru făurirea socialismului și comunismului pe pământul patriei.

Majorarea retribuțiilor și a pensiilor — mărturie elocventă a grijii față de om, de nivelul său de trai

Ne vom spori contribuția la ridicarea eficienței și calității activității productive

Cu o puternică rezonanță în conștiința și în inima tuturor oamenilor muncii noile legi cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muncitor și majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limită de vîrstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război, se înscriu printre măsurile de importanță majoră ce vizează creșterea necontentată a nivelului de trai al poporului și potențarea trăsăturilor vieții sociale din țara noastră. Ele sînt pătrunse de un adînc și fierbinte patriotism, de un larg umanism, propriu socialismului, de spiritul înaltei responsabilități de care a dat dovadă în permanență partidul și statul nostru în abordarea problemelor dezvoltării și prosperității întregii națiuni române.

Adoptarea acestor legi de către forul legislativ suprem al țării pune din nou în lumină viziunea științifică și realistă a Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în aplicarea și soluționarea celor mai complexe probleme ale vieții sociale în scopul punerii în acțiune a uriașelor forțe ale întregului nostru popor.

Este un lucru evident pentru oricine că aceste noi măsuri care antrenează însemnate cheltuieli suplimentare din partea statului, au devenit posibile ca urmare a succeselor strălucite ce s-au obținut în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a societății noastre socialiste. Ele devin astfel o minunată expresie a unei economii trainice, sănătoase, care se dezvoltă armonios pe linia unui avînt nestăviluit și care generează, în fiecare om al muncii, sentimentul tonic al deplinei siguranțe și al încrederii în

viitor. Numai în prima etapă — august—octombrie a.e. — vor beneficia de avantajele noii legi peste 2,5 milioane de oameni ai muncii. Concret, în cadrul întreprinderii noastre un număr de 1.062 de oameni ai muncii sînt beneficiarii direcți ai acestor reglementări care contribuie în mod substanțial la echilibrarea veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii, la reducerea diferențelor dintre retribuții. Satisfacția și aprobarea unanimă a acestor măsuri benefice luate de partid are în același timp semnificația unui uriaș angajament al oamenilor muncii din întreprinderea noastră de a concentra toate resursele lor creatoare în direcția obținerii unor succese deosebite în producție, a realizării integrale a planului pe anul în curs și pe întreg cîminalul.

Maria TEODORESCU,
președintele Consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu

Expresie a grijii permanente pentru fiecare cetățean

Exprimînd conținutul calitativ nou al etapei în care ne aflăm și subsumîndu-se amplului proces de perfecționare a vieții economico-sociale a țării, recente măsuri adoptate în unanimitate de Marea Adunare Națională au o importanță deosebită pentru ridicarea pe noi culmi de progres și civilizație a patriei noastre socialiste. Noile prevederi ale Legii privind majorarea pensiilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limită de vîrstă, a pensiilor pentru pierderea capacității de muncă și a pensiilor invalizilor de război privesc un mare număr de cetățeni și constituie o reflecție a preocupării statornice a partidului pentru asigurarea unei vieți fără griji, pentru toți cei ce și-au dus menirea socială la capăt.

Am reținut din textul noii legi că pensiile mici vor crește cu 40 la sută. Vor beneficia de această măsură peste 97 la sută din totalul pensionarilor. Sînt cuprinse, așadar, în aceste importante reglementări dreptul, demnitatea și respectul de care se bucură acești oameni în orînduirea noastră socialistă, atribute ale unei lumi opuse celei pe care am cunoscut-o, cu nespuse amărăciune, eu și generația mea. Nesiguranța zilei de mine, o bătrînețe plină de grave privațiuni trăită de cele mai multe ori în condițiile renunțării la demnitate — iată ce oferă, extrem de frecvent, bătrînilor societatea capitalistă. Socialismul însă a produs mutații esențiale în domeniul politicii sociale. În țara noastră, anii bătrîneții nu mai reprezintă o chestiune de ordin particular a fiecărui om, ci una din cele mai importante probleme de ordin social. De aceea ne bucură din toată inima aceste noi reglementări menite să ducă la creșterea calității vieții noastre, ele fiind în același timp o expresie a grijii permanente a partidului și statului nostru pentru fiecare cetățean al patriei.

Florin BONCUȚ,
invalid de război

COMUNICAT

În zilele de 15 și 16 iulie 1988 la Tribunalul Municipiului București a fost judecat procesul persoanelor implicate în încheierea și executarea ilegală a unor contracte cu firma „Kimika” — Lichtenstein, pentru depozitarea în Portul Liber Sulina a unor reziduuri chimice și petrochimice, precum și pentru încercarea de valorificare în țară a acestor produse.

Complețul de judecată, în urma dezbaterilor judiciare, a stabilit că inculpații Weinstein Hugo, în calitate de reprezentant al firmei „Kimika” — Lichtenstein, Micu Mihai, Găvănescu Dumitru și Nistor Silviu, în calitate de foști conducători ai Administrației Portului Liber Sulina, precum și Popescu Virgil, Tețu Ioan și Rupedeal Ion, în calitate de foști conducători ai Întreprinderii de Comerț Exterior „Chimica” — București, se fac vinovați de grave abuzuri și ilegalități în urma cărora au fost introduse în țară și depozitate peste 4.000 tone reziduuri chimice și petrochimice, fără avizul Consiliului Național pentru Protecția Mediului Inconjurător, reziduuri care, în cursul cercetărilor, s-au dovedit a fi deosebit de periculoase pentru sănătatea populației și pentru mediul inconjurător.

De asemenea, instanța a constatat că Weinstein Hugo a primit de la firma străină o importanță sumă în valută pentru încheierea contractelor și pentru a încerca să transmită unele cantități din aceste re-

ziduuri toxice la diversi beneficiari interni.

În cursul dezbaterilor judiciare a rezultat că inculpații, abdicînd de la răspunderile ce le reveneau în funcțiile pe care le-au îndeplinit, au comis fapte deosebit de grave prin încălcarea flagrantă a normelor legale care interzic introducerea în țară a mărfurilor periculoase sau vătămătoare, ceea ce a fost de natură să pună în pericol sănătatea publică și mediul inconjurător.

În cadrul procesului s-a stabilit că, prin intervenția fermă și eficientă a organelor de stat, au fost preîntîmpinate consecințele negative ce s-ar fi putut produce ca urmare a faptelor abuzive și a ilegalităților săvîrșite de inculpați.

În raport de faptele expuse, de pericolul pe care acestea l-au prezentat, prin sentința penală nr. 103 din 16 iulie 1988, Tribunalul Municipiului București a condamnat pe inculpații:

— Weinstein Hugo la 18 ani închisoare.

— Micu Mihai la 13 ani închisoare.

— Găvănescu Dumitru la 11 ani închisoare.

— Popescu Virgil la 14 ani închisoare.

— Tețu Ioan la 12 ani închisoare.

— Rupedeal Ion la 12 ani închisoare.

— Nistor Silviu la 11 ani închisoare.

Împotriva hotărîrii de condamnare inculpații au dreptul, potrivit legii, să declare recurs.

La Întreprinderea Mecanică Mediaș

Preocupări „la zi” pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan

(Urmare din pag. 1)

avem cîteva repere pentru instalații de transport energie electrică.

În egală măsură, ne preocupăm însă și modernizarea și îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație. Astfel, chiar acum avem în montaj și probe tehnologice o linie de tratare termice, realizată la Întreprinderea „Independența” Sibiu. Este o linie de îmbunătățire, de capacitate mică, destinată produselor mici, care va conduce la creșterea substanțială a calității și omogenității pieselor frătate, dar și la reducerea consumului de energie electrică”.

În secția de tratare termice ne este arătată apoi noua linie tehnologică, rezultat al fructuoasei colaborări cu binecunoscuta întreprindere sibiană. Acum găsim în jurul utilajelor pe trei dintre specialiștii întreprinderii beneficiare — ing. Ioan Denghel, maistrul principal Ioan Ciulea și muncitorul cu înaltă calificare Gheorghe Miron — punînd la punct ultimele detalii de montare, înaintea probelor tehnologice finale, în vederea punerii în funcțiune într-un timp cât mai scurt a întregii linii. La aceasta, trebuie să mai adăugăm faptul că secțiile întreprinderii

au beneficiat și de alte mașini și utilaje moderne, menite să contribuie la perfecționarea tehnologiilor de fabricație și, bineînțeles, la creșterea nivelului tehnic și calitativ al produselor.

Toate aceste preocupări — unele finalizate, după cum s-a văzut, altele în curs de aplicare — au ca obiectiv major îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan pe acest an, așa cum a cerut în repetate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Iar bilanțul de la sfîrșitul semestrului I este răspunsul faptic al colectivului de oameni ai muncii de la „Mecanică” Mediaș: producția-marfă a fost realizată în proporție de 100,6 la sută, cu o depășire de 499 lei/persoană la productivitatea muncii; producția fizică a înregistrat o creștere de 1,8 la sută peste sarcina planificată, iar planul la export a fost realizat la nivelul întregului an, chiar cu depășiri. Pentru semestrul al II-lea, rămîn ca principale probleme în atenția comitetului de partid și a organului de conducere colectivă acoperirea cu comenzi și contracte la nivelul planului, extinderea gamei de produse prin noi asimilări și diversificarea acestora, gospodărirea judicioasă a materialelor prime etc.

